	
	Opérations : divisibilité
	pgcd et ppcm



Exercice 1H.1


Trouve le ppcm des dénominateurs puis additionne les fractions :

	a)  eq \s\do1(\f(3;16)) +  eq \s\do1(\f(1;24)) =      eq \s\do1(\f(11;48))
     eq \s\do1(\f(3;16)) =  eq \s\do1(\f(6;32)) =  eq \s\do1(\f(9;48)) =  eq \s\do1(\f(12;64)) = …

     eq \s\do1(\f(1;24)) =  eq \s\do1(\f(2;48)) =  eq \s\do1(\f(3;72)) = …


   donc  eq \s\do1(\f(9;48)) +  eq \s\do1(\f(2;48)) =  eq \s\do1(\f(11;48))
	b)  eq \s\do1(\f(4;15)) +  eq \s\do1(\f(5;9)) = 

     eq \s\do1(\f(4;15)) =

     eq \s\do1(\f(5;9)) =

    donc
	c)  eq \s\do1(\f(3;8)) +  eq \s\do1(\f(5;12)) =



	d)  eq \s\do1(\f(11;20)) -  eq \s\do1(\f(1;16)) =


	e)  eq \s\do1(\f(5;12)) -  eq \s\do1(\f(1;16)) =
	f)  eq \s\do1(\f(3;14)) +  eq \s\do1(\f(1;6)) =


Exercice 1H.2 


Trouve le pgcd des deux nombres :

	a) 60 = 1x60 = 2x30 = 3x20 = 4x15 = 5x12 = 6x10 = 7x … = 8 x …
      donc div 60 = 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, 30, 60
    84 = 1x84 = 2x42 = 3x28 = 4x21 = 5x … = 6x14 = 7x12 = 8x… = 9x …
      donc div 84 = 1, 2, 3, 4, 6, 7, 12, 14, 21, 28, 42, 84
    le pgcd de 60 et 84 est 12



	b) 48 = 1x…… = 2x…… = 3x ……. = 4x …….. = 5x ….. = 6x ….. = 7x ……

      donc div 48 = ………………………………………………………………………………………………

    72 = 1x…… = 2x…… = 3x ……. = 4x …….. = 5x ….. = 6x ….. = 7x …… = 8x ………

      donc div 72 = ………………………………………………………………………………………………

    le pgcd de 48 et 72 est ………

	c) 56 = ……..…………………………………………………………………………………………………………

      donc div 56 = ………………………………………………………………………………………………

    36 = ……..…………………………………………………………………………………………………………

      donc div 36 = ………………………………………………………………………………………………

    le pgcd de 56 et 36 est ………

	d) 40 = ……..…………………………………………………………………………………………………………

      donc div 40 = ………………………………………………………………………………………………

    24 = ……..…………………………………………………………………………………………………………

      donc div 24 = ………………………………………………………………………………………………

    le pgcd de 40 et 24 est ………


Exercice 1H.3


Trouve le pgcd du numérateur et du dénominateur, puis simplifie la fraction :

	a)  eq \s\do1(\f(60;84)) ( pgcd de 60 et 84 = 12 (  eq \s\do1(\f(60 :12;84 :12)) =  eq \s\do1(\f(5;7))
	b)  eq \s\do1(\f(48 : …. ; 72 : ….)) =  eq \s\do1(\f(….;….))

	c)  eq \s\do1(\f(56 : ….;36 : ….)) =  eq \s\do1(\f(….;….))
	d)  eq \s\do1(\f(40 : ….;24 : ….)) =  eq \s\do1(\f(….;….))

	e)  eq \s\do1(\f(108;72)) = 

· 108 = 1x…… = 2x…… = 3x ……. = ……………………………………………………………………..

               donc div 108 = ………………………………………………………………………………………………

            72 = ………………………………………………………………………………………………………………...

               donc div 72 = …………………………………………………………………………………………………

            le pgcd de 108 et 72 est ………

·  eq \s\do1(\f(108 : ….;72 : ….)) =  eq \s\do1(\f(….;….))

	f)  eq \s\do1(\f(126;70)) =



	g)  eq \s\do1(\f(132;60)) =



















